

DB20010007

〈波微府華〉

電子聯絡簿讓家長學校零距離

校方網站與家庭連線 子女在校舉動無所遁形

●喜歡蹣跚的高中生，今後將不能再隨心所欲了，拜高科

技之賜，父母現在可以透過學校網站上的家長連線，隨時瞭解子女在校的一舉一動，包括每天上什麼課？老師交代什麼功課？家庭作業交了後？考試分數多少？甚至學校餐廳中午的菜單，父母都瞭若指掌。

透過電腦視窗，家庭與學校間不再有距離。過去家長一學期才看到孩子的成績單一兩次，或者要等到學校開懇親會，才能與老師見面討論小孩功課或其他問題，如今家長可以每天監控子女學習進展，以及在校行為，有時學生還不知道考試分數，父母已經早一步從網上得知。

此外，中小學老師多半會在學期初的「Back to School Zine」給家長電子信箱郵址，讓老師與家長的互動更頻繁直

接，幫助父母瞭解兒女的學校教育情形

大華府地區維州威廉王子郡的高中，是率先採用網上成績公佈欄先進科技的公立學校，自從兩年前引進以後，獲得家長們一致讚揚。

根據威廉王子郡的史東華·傑克森高中（Stonewall Jackson High School）網站統計，家長

每期上網次數高達四十七萬以上，查看成績者將近七萬人十人）

不過學校當局一向很歡迎家長隨時與老師聯絡，提供電話留言語音系統，讓家長可打電話給老師；阿靈頓郡學生則每周帶回家一份上課表現的報

費爾法克斯郡的高中，最近也得到政府補助，花費五十萬元引入此種新科技，目前仍在試用階段，但已接到不少家長好評。

費爾法克斯郡學生數量是鄰近最多之地，共有兩百三十所學校，六萬名學生。

亨頓鎮和西春田鎮的學校，下學期將陸續跟進，其他學校

雖然很想擁有此套先進裝備，但礙於經費多半仍在觀望中，華盛頓特區和馬州蒙郡至今無此預算。

不過學校當局一向很歡迎家長隨時與老師聯絡，提供電話留言語音系統，讓家長可打電話給老師；阿靈頓郡學生則每周帶回家一份上課表現的報有些學生抱怨這種高科技侵犯他們的隱私權，但根據電子隱私資料中心的聲明，只要電腦安全體系完備，以及所公佈資料正確，就沒有侵害隱私的爭議，而且依照法律，父母有權檢視子女在校一切的紀錄，所以調皮搗蛋的孫悟空，將來再也翻不出如來佛的手掌心了。